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ATA DA 07 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

HHJI 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
09:55H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON UMA ARAÚJO E O 1° SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, 
MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, PAULO MARIA 
SILVEIRA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA OS 
VEREADORES PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
NACÉLIO COUTO CRUZ, JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO E O MANOEL ROGÉRIO 
DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

PRESIDENTE: 

FALA: COMENTA QUE ANTES DE INICIAR O PEQUENO EXPEDIENTE, GOSTARIA DE 
CONCEDER AOS ESTUANTES A TRIBUNA LIVRE. 

EM DISCUSSÃO, O ESTUDANTE PAULO MATEUS DISSE: Bom dia a todos. Começou seu 
discurso c o m e n t a n d o sobre uma situação d o transporte d a rota q u e liga 
Caste lhano a o Acaraú. O mesmo c o m e n t a q u e no período d a manhã t e m mais 
d e 70 alunos q u e utilizam a rota q u e hoje se e n c o n t r a e m situação precária, c o m o 
a estrutura d o ônibus q u e está deter io rada, q u e além d e ser um risco para os 
alunos, também p o d e por pessoas que estão passando nas ruas q u a n d o o veículo 
está e m mov imento . Então o mesmo c o m e n t a q u e c o m o aluno v e m pedir q u e 
t o m e a l g u m a providência por m e d i a t o , pois além d e afetar a c h e g a d a nas 
instituições d e ensino, também está c a u s a n d o d i re tamente nos ensinos. O mesmo 
c o m e n t a q u e c e r c a d e duas semanas atrás teve u m a semana inteira e m q u e o 
ônibus não foi prestar os serviços, e c o m isso a f e t a nos alunos q u e t e m disciplinas 
por semestre q u e no a c u m u l o d e faltas elas reprovam a u t o m a t i c a m e n t e . O 
mesmo termina suas palavras d e s t a c a n d o q u e estão p e d i n d o hoje nesta casa 
apenas q u e possam resolver a m e d i d a provisória para q u e possa segurar essa 
situação. 
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EM DISCUSSÃO, A COORDENADORA DE TRANSPORTE JDISSE: Bom dia a todos. 
Começou seu discurso c o m e n t a n d o q u e essa discussão dever ia ter sido antes, pois 
as pessoas têm d i f icu ldade d e entender as situações por não te rem as informações 
d e c o m o o serviço público func iona. A mesma c o m e n t a q u e c o m u m a e m e n d a 
d o D e p u t a d o Aníbal Gomes o município r e c e b e u quat ro ônibus novos e, um deles 
vão dest inado p a r a a rota Castelhano/Acaraú, mas a p e d i d o formal d a Dr. Cibele 
foi p e d i d o q u e esse ônibus fosse c o l o c a d o e m u m a situação e m u m a rota d a 
c o m u n i d a d e d e Espraiado q u e existe u m a pessoa c o m deficiência física g rave e o 
e levador d o ônibus era o único q u e tinha a mob i l idade para transportar esse 
es tudante. A mesma d e s t a c a q u e é uma situação provisória, pois c o m e n t a q u e é 
difícil c o m um transporte escolar q u e o município t e m hoje e m p o d e r conseguir 
resolver todas as situações c o m as condições f inanceiras q u e o município possui. A 
mesma também c o m e n t a uma situação q u e poucos s a b e m q u e o instituto t e m 
u m a a juda d e custo para transporte aos alunos d o c a m p u s para q u e possam se 
locomover sem o transporte público. A mesma c o m e n t a q u e não existe u m a falta 
d e responsabi l idade, o q u e existe é um transporte escolar muito desaf iador para 
ser feito, pois muitas das vezes os alunos " d e t o n a m os ônibus" a o p o n t o os mesmos 
morderem os estofados dos bancos e a r r a n c a m . Então é muito c o m p l i c a d o 
q u a n d o no lugar d a g e n t e tentar melhorar as rotas, temos é q u e c o n c e r t a r as 
situações d e ônibus q u e fo ram deprec iados . A c o o r d e n a d o r a termina suas 
palavras p e d i n d o q u e todos t e n h a m um p o u c o e paciência, pois é preciso q u e 
seja feito u m a licitação q u e dura e m torno d e 30 a 40 dias q u e depois tudo estará 
normal izado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e além dos ônibus 
precisarem das manutenções, também é preciso as manutenções das estradas. O 
mesmo c o m e n t a q u e na Juritianha t e m u m a situação q u e leva crianças d o pré-
escolar q u e as portas dos ônibus não se f e c h a m , além d e situações q u e as vezes 
os motoristas não fazem suas rotas por completas , de i xando os alunos nas estradas. 
O vereador c o m e n t a também a respeito d a situação d a rota d a c o m u n i d a d e d e 
M a c a j u b a q u e v e m no ônibus c e r c a d e 132 alunos e outro c o m 110 e m um t recho 
q u e está to ta lmente intransitável. 

EM DISCUSSÃO, A COORDENADORA DE TRANSPORTE c o m e n t a q u e a situação dos 
ônibus não fazerem as rotas completas é por c o n t a q u e a lei diz q u e o pa i d e v e 
deixar o a luno até 400 metros d o transporte escolar, além d e outra lei dizer 
também q u e o aluno q u e mora e m c e r c a d e até 3km d a escola não t e m direito 
a o transporte escolar. A mesma c o m e n t a a respeito d o transporte escolar d a 
c o m u n i d a d e d e M a c a j u b a está l e v a n d o mais d e 100 alunos é por c o n t a d o 
número d e matriculas, mas d e s t a c a q u e está s a b e n d o a situação e q u e irá 
resolver a mesma. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e e n t e n d e as 
di f iculdades, mas não podemos deixar d e legit imar as reivindicações dos 
estudantes por um transporte c o m mais condições. 
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EM DISCUSSÃO, O ESTUDANTE PAULO MATEUS c o m e n t a q u e o auxiliou transporte 
existe, mas d e s t a c a que são para alunos q u e não possuiu o transporte escolar, ou 
seja, nós alunos d a rota Castelhano/Acaraú temos muitas di f iculdades para 
conseguir qua lquer t ipo d e auxilio. O segundo p o n t o é a respeito d e alguns alunos 
deter iorarem os ônibus, o mesmo c o m e n t a q u e a c r e d i t a q u e isso aconteça, mas 
d e s t a c a q u e é caso d a rota Castelhano/Acaraú. O terceiro p o n t o é a respeito d a 
situação precária d o ônibus q u e q u a n d o se c h o v e molha t u d o dent ro , por c o n t a 
d e a lgumas janelas não te rem vidro e o próprio ônibus a ver goteiras. O quar to 
p o n t o é a respeito d o t e m p o , o mesmo c o m e n t a q u e acred i ta q u e d e m o r a um 
d e t e r m i n a d o t e m p o para conseguir uma m e d i d a provisória, mas enfatiza q u e o 
t e m p o dos alunos é relativo, pois o período dos académicos é d e seis meses, q u e 
para resolver u m a situação dessa e m três meses custa a m e t a d e d e um período 
letivo. O mesmo c o m e n t a q u e ac red i ta q u e a c o o r d e n a d o r a seus esforços p a r a 
conseguir resolver os problemas, mas também nós estudantes fazemos esforços 
para vim pedir melhorias, pois é uma necess idade. 

EM DISCUSSÃO, A COORDENADORA DE TRANSPORTE c o m e n t a q u e temos uma 
frota d e vinte e dois ônibus q u e alguns precisaram d e reparos e, c o m o as coisas 
são amplas a e questão f inanceira q u e o município t e m , a mesma c o m e n t a q u e 
não consegue i m e d i a t a m e n t e resolver todos os problemas. A mesma c o m e n t a a 
respeito d o t e m p o e d e s t a c a q u e não t e m c o m o ace le rar as coisas pois todos os 
processos d a prefeitura têm o seu t e m p o para a c o n t e c e r , pois entra o processo 
das coletas, depois o t e m p o das avaliações, das mesmas e entre outros. A mesma 
a inda d e s t a c a q u e não p o d e gastar um c e n t a v o d a prefeitura se não for l ic i tado, 
pois nesse caso irá gerar um processo para si mesma e o seu gestor maior. 

EM DISCUSSÃO, EX-VEREADOR EDILSON SALGUEIRO c o m e n t a que passou u m a 
semana sem o ônibus vim transportar os alunos, sendo q u e o mesmo passou 60 dias 
parados por c o n t a das férias, então o mesmo resolver saber a situação e foi c i t a d o 
q u e o ônibus estava no c o n c e r t o , mas q u e o mesmo a inda não t inha sido 
c o n c e r t a d o , pois a peça a i n d a não t inha c h e g a d o , sendo q u e o mesmo f icou 
p a r a d o por mais d e 60 dias. O mesmo c o m e n t a q u e viu nas redes sociais q u e o 
Distrito d e Aranaú t inha e leg ido um v ice-prefe i to e c i n c o vereadores, mas q u e 
nenhum fazia n a d a , o mesmo c o m e n t a q u e está pessoa c o m e n t a isso pois não 
sabe c o m o func iona as coisas, pois isso é obrigação d o p o d e r execut ivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA c o m e n t a q u e gostaria d e justificar a 
respeito d o a luno q u e o ônibus deixou. O mesmo c o m e n t a q u e esse dia foi por 
c o n t a q u e o ônibus t inha a t o l a d o na Maracanã d e Baixo por c o n t a q u e um senhor 
não deixou o motorista fazer a m a n o b r a e m frente sua casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e essa situação 
a c o n t e c e u rea lmente, mas a q u e c i tou antes não foi a q u e o ve reador c i tou e m 
seu discurso. 
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EM DISCUSSÃO, A COORDENADORA DE TRANSPORTE c o m e n t a q u e a respeito d o 
transporte ter sido a t o l a d o por questão política. A mesma c o m e n t a a respeito d a 
fa la d o ex-vereador Edilson Salgueiro, e a mesma c o m e n t a q u e hoje o município 
t e m alguns ônibus d a m a r c a IVECO q u e é obrigatório termos no município, pois é o 
q u e é o fe r tado . A mesma c o m e n t a q u e é um ônibus q u e as peças são muitos 
difíceis d e serem encont radas , por isso q u e muitas das vezes os ônibus f i c a m 
parados esperando para sem concer tados , pois, as peças não t e m c h e g a d o s . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e a g r a d e c e a presença 
d e todos aqu i e d e s t a c a q u e sabe q u e c o m a c h e g a d a d a c o o r d e n a d o r a o 
município cresceu bastante no transporte escolar e q u e a mesma está fazendo d e 
tudo para resolver os problemas. O mesmo a inda c o m e n t a a respeito das estradas, 
pois além d e prejudicar os ônibus escolares, também prejudicou a empresa 
FRETCAR q u e parou d e fazer a rota Aranaú/Castelhano por c o n t a das estradas. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO parabeniza os estudantes pe la a 
iniciativa d e vim a está casa realizar suas reivindicações. A ve readora c o m e n t a 
também q u e e n t e n d e das problemáticas q u e ocor rem no município, mas 
pergunta a c o o r d e n a d o r a qua l a p robab i l idade d e conseguirmos outro transporte 
escolar para eles, pois também há um excesso d e passageiro no transporte 
escolar, pois todos p a g a m impostos para ter melhores condições nos transportes e 
nas estradas. 

EM DISCUSSÃO, A COORDENADORA DE TRANSPORTE c o m e n t a q u e está questão já 
está e m a n d a m e n t o a colocação d e outro veículo para a rota 
Castelhano/Acaraú. 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

OFÍCIO N°122/2019 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO EM RESPOSTA 
AO OFÍCIO N°044/2019-CMA; 

REQUERIMENTO PARA USO DA TRIBUNA LIVRE; 

REQUERIMENTO N° 025/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A COMUNIDADE DE ILHA DOS COQUEIROS 
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ATÉ À LOCALIDADE DE SAUNAS, PASSANDO PELA COMUNIDADE DE CAUASSU DE 
DENTRO; 

REQUERIMENTO N° 026/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO DOS SANTOS 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL SOLITE ESCLARECIMENTO DA 
EMPRESA ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE AS 
CAUSAS DOS FREQUENTES EPISÓDIOS DE FALTA DE ELETRICIDADE E A DEMORA NO 
SERVIÇO DE REPARAÇÃO DA REDE DE ENERGIA ELÉTRICA EM NOSSO MUNICÍPIO; 

REQUERIMENTO N° 027/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAE'VIA DE 
SOUSA (DEM) - SOLICITANDOA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

REQUERIMENTO N° 028/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO(PCdoB) - SOLICITNDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL APRESENTE A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS PARA A REALIZAÇÃO DO CARNAVAL 2019; 

REQUERIMENTO N° 029/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO O AUMENTO DA REMUNERAÇÃO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO DE MOTORISTA; 

• REQUERIMENTO N° 030/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE UMA AUDIÊNCIA 
PÚBLICA SOBRE O PROJETO DE REFORMA DA PREVIDÊNCIA; 

MENSAGEM N°012/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 012/2019- CONCEDE A SUBVENÇÃO SOCIAL 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PREVIDÊNCIAS 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 025/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A COMUNIDADE DE ILHA DOS COQUEIROS 
ATÉ À LOCALIDADE DE SAUNAS, PASSANDO PELA COMUNIDADE DE CAUASSU DE 
DENTRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e por mais q u e tente 
realizar a lgo , a população crit ica os vereadores, mas d e s t a c a q u e a verba f ica 
c o m o p o d e r execut ivo. O mesmo c o m e n t a q u e as estradas estão intransitáveis, 
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c o m isso v e m pre jud icando os transportes escolares. O vereador a inda d e s t a c a 
q u e é um prob lema q u e e m a bastante t e m p o no município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a é o t recho q u e v e m sendo 
re iv indicado há bastante t e m p o à manutenção, mas d e s t a c a q u e n a d a é feito. O 
vereador a i n d a solicita q u e seja incluso no requer imento até o Distrito d e 
Jurit ianha. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever. 
O mesmo c o m e n t a q u e todos os anos t e m essa d i f icu ldade, então c o m o o p o d e r 
execut ivo já p o d i a ter um p lano d e emergência para casos mais precisos, assim 
sempre ev i tando ter esses transtornos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 026/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL SOLITE 
ESCLARECIMENTOS DA EMPRESA ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLIC ITAND 
INFORMAÇÕES SOBRE AS CAUSAS DOS FREQUENTES EPISÓDIOS DE FALTA DE 
ELETRECIDADE E A DEMORA NO SERVIÇO DE REPARAÇÃO DA REDE DE ENERGIA 
ELÉTRICA EM NOSSO MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e r e c e n t e m e n t e t ivemos 
casos c o m o na c o m u n i d a d e d e Ilha dos Coqueiros e m passar oito noites sem 
energia. O mesmo a inda des taca q u e a c o m u n i d a d e d e Curral Velho também 
passou por esse mesmo p rob lema. O vereador c o m e n t a q u e essas situações vêm 
a c o n t e c e n d o por c o n t a q u e afiações d o município são ant igas, então p e d e q u e 
sejam t rocadas as mesmas, pois no período d e inverno as quedas d e energias são 
constantes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e esses dias várias 
comun idades d o município sofreram c o m q u e d a d e energia, e o mesmo d e s t a c a 
q u e essas quedas são por fa l ta d e manutenção por par te d a empresa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever. 
O mesmo c o m e n t a q u e q u a n d o é a l g o a favor d a empresa, a mesma agir rápido 
para conseguir seus benefícios, mas q u a n d o é para a t e n d e r os consumidores é um 
atraso insignificativo. 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo d e s t a c a q u e t o d o o município sofre c o m as quedas d e energias, 
p r inc ipa lmente as comun idades mais afastadas das sedes dos distritos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 027/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAÉVIA SOUSA d e s t a c a q u e todas as estradas d o 
Distrito d e Aranaú estão e m péssimas condições, inclusive algumas c o m crateras. A 
mesma p e d e q u e as mesmas sejam recuperadas , pois todos nós p a g a m o s 
impostos para isso. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e foi re la tado por 
moradores q u e u m a empresa se mobilizou para realizar a manutenção d a estrada 
q u e liga Lagoa d a Volta a Castelhano. O mesmo p e d e permissão p a r a q u e seja 
incluso no requer imento a recuperação d e todas as estradas d o Distrito d e 
Jurit ianha. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever. 
O mesmo c o m e n t a q u e seria impor tante q u e sempre antes dos invernos o p o d e r 
execut ivo adicionasse matérias nas estradas para q u e as mesmas pudessem 
suportar mais no período chuvoso. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA p e d e permissão p a r a subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e as estradas estão intransitáveis, c o m isso de i xando os 
condutores c o m risco d e acidentes , e além d e estarem pre jud icando os 
estudantes e até mesmo a rota d a FRETCAR, q u e no m o m e n t o deixou d e passar na 
rota Lagoa d o M a t o a o Castelhano por c o n t a das péssimas condições q u e a 
mesma se e n c o n t r a . 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO c o m e n t a q u e c o m o ve readora 
sempre está lu tando pe la as melhorias, mas d e s t a c a q u e c o m o legislativo não t e m 
o p o d e r d e realizar nenhuma lei que faça o poder execut ivo ter gastos. 
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M ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 028/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL APRESENTE A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS PARA A REALIZAÇÃO DO CARNAVAL 2019; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e sempre se 
manifestou sobre o carnava l ser l iberado a população, pois se t rava d e um espaço 
público. O vereador parabeniza a iniciat iva, mas p e d e a prestação d e contas d e 
q u a n t o e c o m o foi gasto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN _ c o m e n t a q u e q u a n d o terminou o 
c a r n a v a l d o a n o passado a crit ica era a respeito d a baixa no público, então a c h a 
q u e esse mot ivo foi q u e levou a realização d o mesmo a b e r t o a o público nesse 
a n o . O vereador a i n d a d e s t a c a a importância d a prestação d e contas para q u e a 
população possa saber d e q u a n t o e c o m o foi gasto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO p e d e permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e part ic ipou d o carnava l d e Granja e des taca d e c o m o era 
organizado o e v e n t o , então o mesmo parabeniza a gestão por essa realização e, 
d e s t a c a a importância d a prestação d e c o n t a . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 029/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE UMA 
AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O PROJETO DE REFORMA DA PREVIDÊNCIA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e c o n c o r d a c o m a 
reforma d a previdência, mas q u e não c o n c o r d a d e c o m o a mesma está sendo 
fei ta. Então o mesmo p e d e a realização d e u m a audiência pública para q u e 
todos possam saber o q u e está sendo feito e assim t o m a r suas decisões. 
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M ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 030/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE O AUMENTO DA REMUNARAÇÃO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS OCUPANTES DO CARGO DE MOTORISTA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN d e s t a c a q u e não é uma gratificação 
f ica , pois q u a n d o o município precisa cortar gasto, logo d e inicio a gratificação é 
a primeira a ser c o r t a d a . Então o mesmo p e d e p a r a q u e a gratificação seja 
p e r m a n e n t e para q u e os mesmo não possam ser pre judicados. O mesmo d e s t a c a 
q u e a lei já é existente, mas q u e é preciso q u e v e n h a d o poder execut ivo 
m u d a n d o a palavra trans i tor iedade por p e r m a n e n t e . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão para subscrever. 
O mesmo c o m e n t a q u e o legislativo não t e m o poder d e fazer criar lei para q u e o 
município gere gasto, pois só temos o poder d e tornar público para q u e a assim o 
p o d e r execut ivo t o m e a l g u m a m e d i d a . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão p a r a subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e há bastante t e m p o os motoristas lutam pela a permanência 
dessa gratificação fixa. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA". 

O GRANDE EXPEDIENTE 



CÂMARA MUNICIPAL DE f 

ACARAU 
O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, I o ORADOR, DISSE: Boa ta rde a todos. Começou seu 
discurso c o m e n t a n d o sobre uma situação q u e no d ia 07 d e abril d e 2017 fez um 
requer imento para a prefeitura munic ipal promovesse a recuperação d o 
calçamento na Rua Valdimiro Antônio d a Silveira na sede d o Distrito d e Jurit ianha. 
O mesmo c o m e n t a q u e na sessão anterior c i tou n o v a m e n t e nesta casa a situação 
d o p rob lema d o calçamento mal feito sem n e n h u m a fiscalização e c o m essas 
chuvas a população está passando por d i f icu ldade grandes. O mesmo des taca 
q u e virou u m a l a g o a e m um b u r a c o que de ixaram q u a n d o o calçamento estava 
sendo construído. O mesmo c o m e n t a q u e outros q u e estão sendo construído irá 
passar pe la a mesma situação, pois são feitos sem e s c o a m e n t o d a água. O 
vereador p e d e q u e são mais coerentes nas obras públicas, q u e t o m e m mais 
c u i d a d o para q u e depois as mesmas não possam causar transtornos na 
população. O ve reador c o m e n t a também a respeita d a inauguração d a 
areninha e parabeniza pe la conquis ta, mas espera q u e a mesma não venha se 
tornar c o m o todas as praças esportivas d o município, q u e hoje todas estão no 
chão por fal ta d e manutenções. O ve reador d e s t a c a também a respeito dos 
buracos nas estradas e c o m o carnava l c h e g a n d o vai ter u m a movimentação 
maior p o d e n d o até causar ac identes graves. O ve reador termina suas palavras 
paraben i zando a administração pela ag i l idade no p a g a m e n t o dos seus 
funcionários, pois mês passado os mesmos fo ram pagos apenas no sétimo dia útil 
d o mês. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 2 o ORADOR, DISSE: Boa ta rde a todos. Começou 
seu discurso paraben i zando o município por mais u m a conquista d e estrutura q u e 
é a areninha, mas des taca q u e não p o d e deixar d e registrar seu lamento a 
respeito d e ver vários jovens d o Distrito d e Aranaú " m e n d i g a n d o " a q u a d r a d a 
escola nos intervalos das aulas. O mesmo d e s t a c a q u e era para o município está 
evolu indo c o m mais modal idades d e esportes e não perder o q u e temos que é o 
futebol por fal ta d e estruturas no município q u e estão sendo perdidas. O ve reador 
c o m e n t a também a respeito das estradas e p e d e q u e não f iquem só nessa 
descu lpa q u e n a d a está sendo feito por c o n t a d o inverno. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE c o m e n t a q u e além das estradas, 
também muitos dos portes não se têm a proteção nas lâmpadas, c o m isso as 
chuvas q u e i m a m as mesmas c o m g r a n d e fac i l idade. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA c o m e n t a também a importância 
d a audiência pública sobre a reforma d a previdência q u e é muito f u n d a m e n t a l 
para o Brasil e até mesmo para o nosso município, pois muitas das reformas irá 
afetar a população acarauense. O ve reador termina suas palavras dese jando um 
ótimo carnava l a todos e q u e possa ocorrer t u d o na paz e t ranqui l idade. 

PRESIDENTE: 
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M ACARAU 
FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. 
CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 08 DE MARÇO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON UMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 13:12H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS DE 
FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE) ". 


